
１．職種 ２．所属 ３．研修の反応
職種No 職種 人数 所属No 所属 人数 人数 人数

1 医師 0 1 病院部会 0 1 わかりやすい 40 1 活かせる 30
2 歯科医師 0 2 医師会部会 0 2 まあまあわかりやすい 17 2 部分的に活かせる 27
3 薬剤師 5 3 歯科医師会部会 0 3 どちらでもない 2 3 どちらでもない 2
4 看護師 0 4 薬剤師部会 5 4 あまりよく分からない 0 4 あまり活かせない 0
5 保健師 0 5 施設部会 1 5 全く分からない 0 5 全く活かせない 0
6 理学療法士 0 6 デイネット部会 4 0 未回答 0 0 未回答 0
7 作業療法士 1 7 ヘルパーネット部会 2 59 59
8 言語聴覚士 0 8 訪問看護ネットワーク部会 0
9 栄養士・管理栄養士 0 9 訪問リハネット部会 0
10 歯科衛生士 0 10 ケアマネット部会 6
11 ＭＳＷ 0 11 グループホーム部会 31 人数
12 社会福祉士 1 12 小規模多機能部会 1 1 満足 40

13① （訪問）介護職 4 13 町内会/民生委員等 0 2 まあ満足 16
13② （通所）介護職 3 14 保健福祉部会 3 3 どちらでもない 2
13③ （施設）介護職 14 15 その他（障害者サービス、行政等） 3 4 やや不満 0
13 （所属未回答）介護職 14 0 未回答 4 5 不満 1
14 ケアマネジャー 14 60 0 未回答 0
15 その他 6 59
0 未回答 1

63

*１・２共に複数回答有り

４．今後、企画してほしい研修など
・ 先進地域の多職種連携の事例紹介
・ 病気と服薬　・認知症について
・ 職員の育成について　・チーム力について　・出来ない事を出来るように育てる力　・職員のスキルアップの方法・良いチームの作り方
・ 虐待、BPSDの対応・介護者、サービス事業所の対応の仕方・GHで対応できた事例、グループワークで共有等
・ 他のGHの事は分からないので、取り組みや成功例など聞いて見たい
・ GHにおいての看取りについて
・ 富山型の高齢福祉、障害福祉の共存できる形のケースを伺える機会が欲しい

・ ５．ご意見・ご感想等
・ とても面白くわかりやすかったので、もっと知りたいと思いました
・ 今後、自分ひとりでは活かせないので、意見交換等コミュニケーションを図り仕事をしていきたいと思いました
・ 分かりやすくて良かったです
・ 数年前に興味を持った時の感じを改めて再発見した。日々の業務に元気を貰った。
・ GHの本質をしっかり持たなくてはならないと思いました
・ 空調が効きすぎていたので寒かった。
・ 介護連携をこれからも行っていける様に支援していきたいと思います
・ とてもすばらしい話をありがとうございました
・ 大変勉強になりました。職員全員が和田先生の研修会に参加すると良いと思いました
・ 時間が過ぎるのを忘れて、お話しに引き込まれました。世間の目は「介護は大変ね」と思われがちですが、認知症の方との関わりが面白い仕事です。
・ 時間の延長が気になりました
・ 和田先生の話は聞きやすく分かりやすい。しかしどこのGHでも対応できる事がどうかは疑問です
・ 基本的な考えには共感、今の現実を理想(当たり前のこと)に近づけていくのは最大の悩みです。認知症の方のサービス利用、施設入所の困難さ
・ 「こんな方は対応できない」と言われることは悲しい、薬でおとなしくさせるしかないのか・・・
・ 面白い話でした。勉強になりました
・ また明日から頑張れそうです
・ 数年ぶりに和田さんの話を聞きやっぱり素敵と思いました。認知症の人は大変なところもあると思いますが、その大変な事を笑えるかどうかが大事

だと思っています。本当、認知症の人は面白いと思います
地域とのかかわり方が良くわかりました。入居者をもっと地域に出してあげたいと強く思いました

・ 自分の専門外の事なので、別の目線で他の職種の方々との関わり方が出来るのではないかと感じました。
・ 地域との関わりについて考えなおす機会ができました
・ スーパーの玄関前に車を停めるな、駐車場の端に停めて歩けば周りの景色が目に入るという言葉は良かったです
・ 知見が深い講師の話を聞く事が出来て大変勉強になりました
・ 和田さんが言われている形は利用者にとっても自然な形の導入が出来るだろうと思います。また本人にとっての役割が出来る事で
・ 相乗効果になっていると感じた。分かりやすく楽しい研修をありがとうございました
・ 先にVTRを流されると良かったと思う
・ しっくりきました

在宅医療・介護連携推進のための研修会　アンケート結果
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※研修会の参加者　　64名      アンケート回収　　59名 (回収率　　92.1　%)

合計

合計

（1）わかりやすさ

（2）満足度

（3）今後に活かせるか

合計

グループホーム部会
資料１－１


